

中国目前参与执行的联合国维和任务达10项 数量居五个常任理事国之首

综合新华社电 联合国负责维和行动的副秘书长埃尔夫·拉德苏(中文名苏和)29日说,目前中国参与了联合国在世界各地展开的10项维和行动,参与维和的数量居联合国安理会五个常任理事国之首。

拉德苏在当天举行的新闻发布会上说,目前有约11.8万联合国维和人员在世界各地执行16项维和任务。中国参与了其中的10项维和任务,数量超过了美国、俄罗斯、英国和法国其他四个安理会常任理事国。拉德苏强调,自20世纪90年代以来,中国积极参与联合国各项维和行动,为联合国的维和行动和人员人道救援做出了积极贡献。

他同时宣布,联合国将在刚果、马里、中非和南苏丹等地的维和行动中使用无人机搜集情报,以提高维和部队的行动效率,减少不必要的人员伤亡。

根据联合国提供的数据,迄今已经有约3200名维和人员在执行维和任务时殉职,其中仅2013年就有106名联合国维和人员殉职。

联合国秘书长潘基文在今年5月访问中国时表示,中国长期致力于推进多边主义和南南合作,积极参与联合国维和行动,为解决国际地区热点问题、实现联合国千年发展目标、维护世界和平与发展做出了重要贡献。

今年5月29日是第12个国际维和人员日。联合国当天在纽约总部举行纪念活动,缅怀和表彰在联合国维和行动中殉职的维和人员。

右图5月29日,在纽约联合国总部举行的国际维和人员日纪念活动上,联合国常务副秘书长埃利亚松(左)为一名中国维和警察佩戴奖章。

新华社记者 牛晓雷 摄



金砖国家将为金砖银行等额出资

据新华社电 金砖五国有望就金砖银行等额出资,拥有均等话语权,总额1000亿美元。新银行可能在两年后开始放贷。

路透社29日援引一名巴西政府官员的话报道,“大多数金砖国家希望等额出资”。金砖银行将凸显新兴经济体在全球金融格局中的影响力。这一领域长期由美国和欧洲通过国际货币基金组织和世界银行主导。

报道预期,中国、巴西、俄罗斯、印度和南非将于金砖峰会7月15日在巴西举行时,签署协议正式启动这一银行。

上述巴西官员说,银行启动资金为500亿美元,仍需获得五国立法机构批准,可能两年后开始放贷。

日欲解除对朝制裁 引韩方不悦

据新华社电 韩国一名政府官员30日说,日朝28日结束政府间代表会谈后,日方宣布准备解除单方面实施的朝核制裁,但并未就此一决定事先与韩美两国商讨。

根据日朝达成的协议,朝方同意就“绑架问题”作“全面调查”,日方承诺在朝方开始调查后解除单方面实施的朝核制裁。

“‘绑架问题’对日本来说非常重要,作为谈判筹码,日本决定部分解除对朝制裁并不意外。”这名官员说,“但(日本)没有就此与韩国和美国事先商讨,包括日方将松绑哪些制裁、怎么解除制裁等。”这名官员坚称,日本不与韩美事先商讨并不意味着三国在对朝政策上存在摩擦。

降低防卫开支 促进武器出口

日本拟新设防卫采购机构

日本打算新设立一个防卫采购机构,以精简防卫开支,同时促进武器出口。而且,这一机构还将掌管先进武器研发。

加速扩充军备,2013财年首次实现11年来防卫预算实质增加。2014财年,日本防卫预算再次增加2.8%,至大约4.9万亿日元(约合480亿美元)。

不过,日本今年4月放弃旨在禁止武器出口的“武器出口三原则”,大幅放宽向外输出日本武器装备和军事技术的条件。按照日本一些官员的说法,解禁武器出口的一个目的,是通过为一些关键军事装备创造更大市场,降低日方的防卫开支。

一名消息人士说,设立新防卫采购机构的目标之一是寻求日本企业更多参与制造F-35隐形战斗机零部件。

2012年6月,日本政府与美国签署合同,订购4架F-35战机。日本政府共计划购买42架F-35,以取代航空自卫队现有的F-4战机。

减开支

路透社30日以两名了解日本这一计划的人士为消息源报道,这一采购机构尚未命名,员工可能多达2000人。暂不清楚其具体构成等。

报道说,新设立的这一机构将整合当前日本海、陆、空自卫队分散采购的情况。一名消息人士说,在日本首相安倍晋三迫切寻求“强军”之际,这一新机构的直接目标之一是降低日本的防卫采购成本。

参与制定防卫政策的日本执政党自民党议员佐藤彰(音译)说:“目标是精简开支。”

在安倍内阁的极力推动下,日本正

促出口

消息人士说,精简防卫开支,在某种程度上可帮助日本的防务承包商赢得海外业务。

日本一些业内专家称,类似三菱重工工业公司、川崎重工工业公司等防务承包商大都将被禁止从事武器出口,即便向日本自卫队出售战机、坦克和其他装备时也被限制在小批量范围内。因此,相比其他国家,日本自卫队在采购方面平均可能要付出两倍以上的时间。而且,对于参与多国间的防卫品共同研发项目,日本同样受限。

管研发

消息人士说,日本参照法国军备局设立这一新防卫采购机构。法国军备局主要负责协调法国在欧洲范围内武器研发项目中所扮演的角色、支持法国的武器出口和评估法国军方所用装备。

新防卫采购机构将监管日本的主要武器研发单位“技术研究本部”,涉及日本国产隐形战机和电子战系统等研发项目。

《日本经济新闻》报道,除首批4架F-35战机在美国组装外,其余38架计划由三菱重工新建生产线在日本进行组装。2013年3月,日本政府决定把参与F-35战机研发作为“武器出口三原则”的例外,允许日本企业参与制造F-35战机零部件。

路透社报道,预计新防卫采购机构关注的另一重要项目是,日美共同研发“SM-3IIA”型反弹道导弹。

(新华社供本报特稿)



威利斯大厦103层飘窗玻璃碎裂

5月29日,在美国芝加哥的威利斯大厦103层,工作人员更换飘窗保护层玻璃。

威利斯大厦103层的玻璃飘窗是芝加哥著名景观。5月28日,玻璃飘窗的底部保护层玻璃在游客亚历杭德罗·加利贝和家人们站在上面的时候突然碎裂,但并没有造成人员伤亡。

(新华社/美联)

俄罗斯从乌克兰边境撤军

约7个营2000人留驻

美国国防部多名官员29日向美联社证实,俄罗斯部署在靠近乌克兰边境地带的军队大部分已撤回。

撤回,还知道仍有数千人留在那里,没有移动。”

在俄军从边境地区撤离的同时,俄罗斯外交部29日再次发表声明,敦促乌克兰政府停止在乌东部展开针对民间武装的行动。

下落不明

自乌克兰反对派今年2月赶走总统维克托·亚努科维奇后,斯拉维扬斯克是东部首批出现民间武装闹“独立”的10多座城镇之一。4月上旬以来,这座工业城市一直处于民间武装控制下。

29日,斯拉维扬斯克“人民市长”维亚切斯拉夫·波诺马廖夫证实,4名欧安组织的核查人员因涉嫌从事情报活动遭扣押。

“没有人逮捕他们,我们扣留了他们。现在,我们将调查他们的身份、去过哪些地方以及为什么要这样做,然后我们将放了他们。”波诺马廖夫告诉俄罗斯国际文传电讯社记者。

他随后在接受俄新社采访时说,这几人现在被扣押在顿涅茨克州东部一座镇子。

但是,反对乌克兰中央政府的“顿涅茨克人民共和国”“总理”亚历山大·博罗代说,“我们不知道这些人的去处,也在寻找他们”,波诺马廖夫可能“夸大了事实”。

斯拉维扬斯克民间武装人员4月25日曾扣留几名欧盟军事核查人员。大约一个星期后,在俄罗斯总统特使的斡旋下,这些人员得以获释。

(新华社供本报特稿)

总统发话

乌克兰当局29日证实,军方一架直升机当天在斯拉维扬斯克郊外被民间武装击落,造成包括一名将军在内的10多名军人死亡。这是乌克兰当局武力清剿东部民间武装两个月来遭受的最惨重损失之一。

当选总统波罗申科告诉乌克兰媒体记者,政府定将惩罚凶手。

“我们必须竭尽全力确保没有更多乌克兰人死于恐怖分子和恶棍之手。这些由乌克兰人民敌人犯下的罪行休想不受惩罚。”他说。

法新社报道,代理国防部部长米哈伊洛·科瓦利定于30日上午在斯拉维扬斯克附近召开新闻发布会,介绍这起袭击事件的细节。

另据俄新社报道,在军方直升机遭击落后,乌政府军在斯拉维扬斯克市的“反恐行动”一度暂停,但30日上午恢复。当地居民告诉这家通讯社记者,30日的炮轰尤其猛烈,主要针对民间武装人员集中的市中心地带。

俄方撤军

从今年3月起,西方国家一直指认俄罗斯“屯兵”俄乌边境并要求俄方撤军。

不愿公开姓名的美国国防部官员29日告诉美联社记者,俄军士兵已经大部分从边境地区撤回,只有大约7个营的人留驻,相当于剩下约2000人。

北约先前提,俄罗斯在靠近乌克兰边境地带部署4万兵力。俄方强调,俄有权在本国境内举行任何军事演习,西方国家夸大了俄军部队集结的用意。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月19日下令,要求在靠近乌克兰边境地带进行军事演习的部队撤回常驻地。

美国防务部长查克·哈格尔29日在回应有关俄军撤兵的消息时说:“我们知道已有数千名俄军士兵

俄总统顾问指责美国——

挑起冲突 坐收渔利

新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的顾问谢尔盖·格拉济耶夫29日指责美国在俄罗斯和欧洲国家之间挑起冲突,企图从中渔利。

格拉济耶夫当天在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳说:“欧洲任何战争都让美国获利颇多,使它在地缘政治中的影响力增强。”

“现在,它(美国)又在乌克兰组

织政变,安插自己人掌权并制造战争,从而把乌克兰变为俄罗斯和欧洲(冲突)的导火线。”

为支持他的观点,格拉济耶夫说,外国雇佣兵在乌克兰东部与民间武装作战。

他没有点名指认那些雇佣兵来自美国。一些媒体先前报道,美籍雇佣兵在乌克兰作战。美国政府否认这类报道,同时认为俄罗斯派人

进入乌克兰支持民间武装。

格拉济耶夫是因乌克兰局势受到美国制裁的俄罗斯高官之一。

俄罗斯、白俄罗斯和哈萨克斯坦三国总统当天在阿斯塔纳签署《欧亚经济联盟条约》。这一联盟将于明年1月1日正式启动,到2025年三国将实现商品、服务、资金和劳动力自由流动,最终建立类似于欧洲联盟的经济联盟。

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



舞阳张新亮作